

卡霍夫卡水电站遭袭带来持续影响

大坝垮塌有新说



这是6月8日在赫尔松州拍摄的泡在水中的建筑。 新华社发

据乌克兰和俄罗斯两方官员7日发布的消息，赫尔松州卡霍夫卡水电站遭破坏及其水库大坝垮塌后，事发地和受波及的第聂伯河两岸地区共有超过2700名居民被转移。

从距离水电站最近的新卡霍夫卡市，到几十公里外的赫尔松市，洪水势头略有减退，但依然给两岸部分地区民众带来持续影响，包括潜在公共卫生和环境污染风险。

乌克兰和俄罗斯相互指责对方破坏水电站。一些分析人士认为，水坝垮塌可能是其早先在交火中受到破坏和库区水位不断上涨的结果。

转移民众

赫尔松州乌控区军事行政长官亚历山大·普罗库金7日说，受上述溃坝影响的第聂伯河西岸地区至少有1582座房屋被淹，乌方6日连夜撤离1457名居民。

乌克兰应急部门一名发言人7日在电视上说：“现阶段没有人员伤亡消息。”一些乌方官员说，数以千计的民众可能得自行撤离，许多人已开始避难。

在乌克兰控制的赫尔松市，现年53岁的奥克萨娜告诉路透社记者：“全淹了，所有家具……电冰箱、吃的、所有种的花，全泡在水里。我不知道该怎么办。”

在第聂伯河西岸的一座村庄，亚历山大·列瓦把家什搬往地势更高的一座邻居遗弃的房子。他说：“如果洪水再上涨一米，我们家就保不住了。”

在俄罗斯控制的第聂伯河东岸地区，赫尔松州俄控区行政副长官塔季扬娜·库兹米奇告诉俄罗斯国家电视台，受溃坝影响，包括32名残疾人在内的1274名居民被转移，其中38人在屋顶上得到营救。

在人口约4.5万、由俄方控制的新卡霍夫卡市，市长弗拉基米尔·列昂季耶夫7日说，在溃坝引发的洪灾中，至多100名当地居民遭洪水围困，救援正在进

行。当局已于6日疏散900多名市民。塔斯社援引列昂季耶夫的话报道：“我们已确定7人失踪。”不过有迹象显示，他们可能活了下来。

多重风险

新卡霍夫卡市行政当局7日说，6日淹没城市街道的洪水7日上午开始下降。洪水水位先前一度高达11米。

据俄罗斯塔斯社报道，再往南，赫尔松州俄控区部分地区的洪水水位继续上涨，预计洪水将持续3到10天。

乌克兰应急部门说，大坝垮塌导致赫尔松市水位上涨5米。乌克兰副总理亚历山大·库布拉科夫当天视察赫尔松市时说，当地洪水水位6日每小时上涨12至16厘米，7日减缓为每小时1至2厘米。

乌总统弗拉基米尔·泽连斯基7日在社交媒体“电报”上写道，卡霍夫卡水电站水库大坝遭破坏，导致“成千上万人无法从常规途径获得饮用水”。

按照一些乌克兰官员的说法，第聂伯河彼得罗夫斯克州、扎波罗热州、尼古拉耶夫州和赫尔松州部分地区将面临自来水供应中断，恢复供水成为当务之急。

乌克兰国家恢复和基础设施发展局说，乌政府决定拨款15亿格里夫纳（约合4100万美元），铺设日供水量最多30万立方米的管线，总长度达87公里。

水坝垮塌影响供水的区域还包括克里米亚半岛部分地区。第聂伯河上游在俄方控制下的扎波罗热核电站冷却水供应也受到影响。

受溃坝影响的第聂伯河两岸地区还面临其他风险。塔斯社援引新卡霍夫卡市长列昂季耶夫的话报道，超过3万立方米河水从水库涌出，新卡霍夫卡市面临污染风险。在附近一座自然公园，数以千计的野生动物死亡。

俄新社以当地一名应急部门官员为消息源报道，一座墓地、一处牲畜埋葬点、一处死亡动物消毒深挖填埋点被大水淹没，可能引发卫生风险。

库布拉科夫说，除可能引发传染病和化学污染以外，洪水还冲走岸边预先埋设的地雷并引发爆炸。

不堪重负？

俄罗斯指责乌克兰6日炮击卡霍夫卡水电站，造成大坝上部结构损毁，水库不受控泄水。按照俄国防部长谢尔盖·绍伊古的说法，乌克兰前几天“反攻”受挫，要从赫尔松方向抽调部队，在当地转入守势，因而破坏水电站，造成大面积洪灾。

泽连斯基6日指责控制卡霍夫卡水电站的俄军在水电站内部引爆炸药。在乌方看来，俄方破坏大坝的目的是借助洪水阻碍乌克兰军队渡河反攻。

一些军事分析人士表示，从地势上看，第聂伯河下游东岸俄控区地势更低，受洪水影响会更大，俄军沿河修筑的防御工事也会遭到洪水破坏。

赫尔松州俄控区行政长官弗拉基米尔·萨尔多7日告诉塔斯社记者，俄军为阻拦乌克兰军队设置的一些雷区被洪水淹没。

美联社援引一些专业人士的话报道，水坝垮塌可能由交火造成的损伤和疏忽引发。此外，大坝年久失修，坝体也可能难以承受水压而垮塌。

卡霍夫卡水电站上世纪50年代建成，去年2月俄乌冲突升级后不久即为俄军控制，在交火中多次受损。水电站去年11月起停止发电。

英国国防部说，卡霍夫卡水电站被毁前，其库区水位处于“历史新高”。先前有媒体报道称可能存在溃坝风险。英国国防部警告，尽管该水电站大坝尚未被完全冲垮，但“接下来几天情况可能进一步恶化，引发新的洪水”。 据新华社电

北约将举行“最大规模”空中军演

德国和美国方面7日宣布，北大西洋公约组织本月12日至23日将在德国等国举办空中部署演习。这将是北约历史上规模最大的空中军演。

依据德国和美国方面声明，军演由德国主导，共计25个北约成员国和盟友国参加，集结大约1万名士兵和大约250架飞机。美国驻德国大使埃米·古特曼告诉媒体记者，军演将展示北约及其盟友军队的“敏捷性”及“力量”。

依据声明，军演将模拟一个北约成员国遭袭以后的应

对，演习地点主要位于德国，也会在捷克等国展开。德国空军司令英戈·格哈茨告诉媒体记者，演习将是防御性质。美国空军方面则强调，这一演习不仅是震慑，更关乎北约与北约以外盟友的协调。

美联社报道，北约这次空中军演意在同时“秀”给盟友和对手看。

格哈茨披露，演习包括约2000个飞行架次，大部分飞行于北海和波罗的海上空。

据新华社电

伊朗总统将访问拉美三国

伊朗伊斯兰共和国通讯社7日报道，伊朗总统赛义德·易卜拉欣·莱希将于近期应邀访问拉美地区三个“友好国家”——委内瑞拉、尼加拉瓜、古巴，以加强伊朗与这三国的关系。

据报道，莱希将于11日离开伊朗首都德黑兰，前往委内瑞拉、尼加拉瓜和古巴。多项旨在扩大双边合作的文件将在莱希访问期间签署，涉及经济、政治和科学技术等多个领域。不过，报道没有透露更多

细节。据法新社报道，莱希此次访问的三国都受到美国制裁。伊朗自身也遭受美国多轮制裁。

伊朗和委内瑞拉同为石油输出国组织重要成员。双方曾多次重申愿继续深化两国友好关系，加强双边战略合作。委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗2022年6月访问伊朗期间，双方签署一项为期20年的合作协议，涉及能源、石化、国防和文化等领域。 据新华社电

伊拉克击毙一名“伊斯兰国”武装分子头目

新华社巴格达6月7日电 伊拉克军方7日说，4名极端组织“伊斯兰国”武装分子当天在首都巴格达附近被击毙，其中包括该组织在当地的一名头目。

伊拉克联合行动指挥部下属的安全媒体中心当天发表声明说，军方和民兵武装“人民动员组织”在巴格达以北40多公里处的塔尔米耶地区伏击了一

伙“伊斯兰国”武装分子，击毙4人，其中包括自封为“北巴格达省长”的当地头目。

伊拉克政府2017年12月宣布取得打击“伊斯兰国”的胜利。此后，“伊斯兰国”残余势力主要在伊拉克偏远农村地区流窜，不时发动袭击。过去几个月，伊拉克军方加大打击力度，频繁对“伊斯兰国”目标发起清除行动。



法国东南部发生持刀伤人事件 多名儿童受伤

6月8日，警察在发生持刀伤人事件的法国东南部城市阿纳西封锁部分区域。

法国东南部城市阿纳西8日发生持刀伤人事件，导致多人受伤，伤者包括多名儿童。 新华社发